

РЕЗИМЕ

Извештај о ревизији сврсисходности пословања „Управљање развојем туризма у јединицама локалне самоуправе туристичке регије Западна Србија – Општина Чајетина“

У циљу унапређења управљања развојем туризма, потребно је ефикасније планирање и спровођење планираних активности, као и ефикаснији надзор и контрола ради сузбијања нелегалног пословања и повећања прихода у буџету

У Стратегији развоја туризма Републике Србије за период 2016–2025. године, као слабост је наведено: недовољно учешће локалних самоуправа у планирању и развоју туризма, недовољно ефикасан инспекцијски надзор, висок ниво нерегистрованих капацитета и пословања у „сивој“ зони и друго.

Од дефинисаних приоритетних туристичких дестинација у Републици Србији, мерено бројем остварених ноћења, домаћи туристи су у 2023. години највише боравили у туристичкој регији Западна Србија. У Програму развоја туризма туристичке регије Западна Србија за период 2020–2025. године, наведено је да велики број објеката није категорисан и послује у сивој зони.



Извор: Државна ревизорска институција

Општина Чајетина у ревидираном периоду (2021–2023. године) није предузела све активности у циљу ефикасног планирања развоја туризма: није донела план развоја јединице локалне самоуправе којим се утврђују приоритетни циљеви развоја који се желе постићи; није донела програм развоја туризма, што ствара ризик да се туризам не развија на плански начин и није донела програм промотивних активности у складу са Стратегијским маркетинг планом.

Општина Чајетина није у потпуности спроводила планиране активности у циљу развоја и унапређења туризма и није пратила и извештавала о спровођењу активности у области туризма дефинисаних планским документима.

Општина је вршила надзор над нерегистрованим субјектима, али је потребно да настави са активностима како би нерегистровани субјекти пословали у складу са законом, у циљу повећања прихода у буџету. Општина Чајетина у ревидираном периоду није спроводила инспекцијски надзор у делу наплате и уплате боравишне таксе у буџет јединице локалне самоуправе. У поступку ревизије смо утврдили да постоје угоститељи који нису уплаћивали боравишну таксу у буџет локалне самоуправе. Општина Чајетина у ревидираном периоду није вршила контролу боравишне таксе, коју у буџет општине уплаћују правна лица, предузетници и физичка лица који обављају угоститељску делатност. Према подацима из система Е-туриста, у ревидираном периоду Општина Чајетина није поступила на прописан начин по свим захтевима поднетим од стране угоститеља за категоризацију угоститељског објекта.

Препоруке

Након спроведене ревизије, Државна ревизорска институција је Општини Чајетина дала следеће препоруке:

- да предузме активности у циљу доношења: програма развоја туризма и програма промотивних активности;
- да предузме мере како би се реализовале активности у области туризма утврђене планским документима;
- да прати и извештава о спровођењу активности у области туризма дефинисаних планским документима;
- да настави да предузима активности како би нерегистровани субјекти пословали у складу са законом, у циљу повећања прихода у буџету;
- да спроводи инспекцијски надзор у делу наплате и уплате боравишне таксе у буџет јединице локалне самоуправе;
- да врши контролу боравишне таксе коју у буџет општине уплаћују субјекти који обављају угоститељску делатност;
- да благовремено поступа по поднетим захтевима за одређивање категорије угоститељског објекта на прописан начин.